

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 262 14 de Marzo de 1955 80 céntimos

Filial devoción española a Su Santidad Pío XII

Los actos celebrados ayer en Madrid con motivo del "Día del Papa" revistieron extraordinario esplendor

Madrid.—Se ha conmemorado con renovado fervor y entusiasmo el "Día del Papa", esto es, el aniversario de la coronación pontificia de Su Santidad Pío XII.

En el Seminario conciliar y en todas las parroquias, hubo misas de comunión por las intenciones del Sumo Pontífice, y en algunas de ellas, por la tarde, pláticas para difundir la doctrina católica sobre el Santo Padre.

A las once de la mañana, en la catedral, se celebró una misa rezada, a la que asistieron el Nuncio de Su Santidad, el patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, el Arzobispo de Sión y vicario general castrense, los obispos auxiliares de la diócesis, el Tribunal de la Rota y el Cabildo catedralicio.

Ante el altar mayor, y en la nave central del templo, se situaron los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Ejército, Aire, Justicia, Industria, secretario general del Movimiento, Hacienda, Comercio, presidente del Consejo del Reino, de las Cortes, presidente del Consejo de Estado, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Ayuntamiento, bajo miazas y diputación provincial, Cuerpo diplomático, y otras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como las cuatro Ramas de Acción Católica y representaciones de las parroquias madrileñas, con sus banderas.

Tras la misa, se cantó un Te Deum, y monseñor Antoniutti, revestido de pontifical, dio la bendición a los fieles.

En la Nunciatura, comenzó a las doce la recepción a la que, además de millares de personas de todas las clases sociales que desfilaron ante monseñor Antoniutti, que se hallaba rodeado del alto personal de la Nunciatura, asistieron los ministros y autoridades y jerarquías, aun cuando, en el día de ayer, habían testimoniado a monseñor Antoniutti su filial adhesión a la Santa Sede, en la recepción oficial celebrada anoche y a la que asistió el Gobierno en pleno y numerosas autoridades civiles y militares, así como la Junta técnica de Acción Católica y los consejos superiores de las cuatro Ramas.

Se han recibido también millares de cartas y telegramas como unánime y fervoroso homenaje de veneración de España entera al Pontífice felizmente reinante.—Cifra.

'La Falange es el movimiento político capaz de resolver el problema de la unidad de los españoles' dice don Raimundo Fernández Cuesta

Designación de una Comisión permanente dentro del Consejo Técnico de las Universidades laborales

Madrid.—Para actuar en el seno del Consejo Técnico de las Universidades Laborales, el ministro de Trabajo ha designado una comisión permanente que presidirá don Luis Ortiz Muñoz y de la que serán vocales don Lorenzo Vila López, don José A. Elola Olaso, don Antonio Correa Veghison, don Carlos Pinilla Turrión, don José Navarro García, reverendo P. Valentín Latorre, don Francisco Aguilera Paz, don Ramón Ibeneito Saundis, don David Jato Miranda, don José Luis León Fernández.—Cifra.

PROYECTO DE UN MONUMENTO A ALARCÓN

Guadix (Granada).—Continuando la tradición periodística de Guadix, iniciada por don Pedro Antonio de Alarcón y seguida por Tarrago Mateo, hoy ha aparecido el primer número del semanario gráfico y literario de la información local "Acti", que proseguirá la labor de "El Acti", "El Corregidor", etc.

En el número de hoy se lanza la idea de erigir un monumento a Alarcón, e inicia una suscripción pública que ya cuenta con importantes donativos.—Cifra.

EL HECHO DE CONCENTRACION PARCELARIA EN MARRUECOS

Tetuán.—Se encuentra en esta Zona del Protectorado Español el jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, don Benigno, quien visita los trabajos en relación con su servicio que se realizan en la región de Uad Lau, en colaboración con las delegaciones de Asuntos Indígenas y de Economía.

Posteriormente le fue ofrecido un lote a la usanza del país.

DISCURSO DEL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA

Madrid.—El Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas ofreció hoy un banquete a don Manuel Torres Garrido, concejal sindical hasta hace unos días, en prueba de gratitud por la gestión municipal realizada. Asistieron quinientos comensales. Con el agasajado ocuparon la presidencia el señor Fernández Cuesta y el secretario de la Delegación nacional de Sindicatos, señor Vizziano.

Una vez leídas las adhesiones, hicieron uso de la palabra el jefe de la sección social de Artes Gráficas, el jefe de la sección económica, un representante de los vendedores de periódicos, que le entregó una pluma estilográfica y, por último, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

"Considero muy merecido y muy justo que se haga proclamación pública de las cualidades magníficas de nuestro compañero Manuel Torres Garrido, un hombre que se debe todo así mismo, a su propio esfuerzo y que, en todas partes, ha ido dejando huella indeleble de su personalidad destacada como trabajador infatigable y como talagista ejemplar. Por eso, cuando hay gentes que

«Sin la victoria española sobre las fuerzas rojas tal vez no quedase hoy lugar sano en Europa»

Sir Alexander Fleming estaba trabajando en una vacuna contra la poliomielitis

Según Radio Moscú, en la República tártara ha sido hallada una jarra, enterrada hace siete siglos, que contiene 23.000 monedas de oro y plata

Montevideo.—Con el fin de evitar el desarrollo de un foco de poliomielitis declarado en el país, el Gobierno ha ordenado la suspensión de todas las pruebas y competiciones deportivas, así como la asistencia de menores de dieciocho años a reuniones públicas. La reanudación de las clases en escuelas e institutos de segunda enseñanza, se había aplazado ya hasta el 11 de Abril, como medida de precaución frente a la parálisis infantil.

UN TESORO

Londres.—Radio Moscú anuncia el descubrimiento en la república autónoma tártara de una jarra, enterrada, que contiene una fortuna en monedas de oro y plata, escondida hace siete siglos. Según la citada emisora, el total de monedas asciende a veinte mil y la moneda más moderna de 1410.—Efe.

VOLVERA A ESPAÑA A POR SU DINERO

Saint-Dizier (Francia).—Teresa Pérez, nacida en Francia, de padres españoles emigrados hace treinta años, piensa ir a España en breve. Sus padres se instalaron en Marupt-le-Montois, donde nació ella. Su madre falleció en 1942 y diez años más tarde moriría el padre, pero en su lecho de muerte dijo a Teresa que hiciera averiguaciones acerca de las propiedades de su madre en España. Teresa escribió al consulado francés en Valencia y supo que su madre era heredera de propiedades por valor de 3.000.000 de francos.

Los dirigentes del exilio eslovaco en Nueva York dirigen un mensaje a nuestra Patria

El Dr. Jiménez Díaz, doctor honoris causa de la Universidad de Oporto

Nueva York.—Eslovaquia celebra el lunes su fiesta nacional, con motivo del XVII aniversario de la proclamación de su independencia, el 14 de Marzo de mil novecientos treinta y nueve.

El Consejo nacional eslovaco en el extranjero ha enviado un mensaje a todos los eslovacos, como organismo que representa a los eslovacos que desde el extranjero luchan sobre la base de los principios y la tradición cristiana.

Por su parte, el director de la oficina de la Liga Eslovaca en América, José A. Mius, antiguo representante de Eslovaquia en Madrid, ha dirigido un mensaje a España, con igual motivo. Después de recordar que Eslovaquia es en Europa central el país católico más antiguo, hace constar su convicción de que la actual amenaza del comunismo puede ser eliminada si Europa se da cuenta de sus fuerzas históricas, de su fe y su articulación nacional. "Por consiguiente —añade—, si Europa quiere mantenerse como factor de fuerza en el mundo, su espiritualidad tradicional debe vencer a las fuerzas de la desintegración y de la infiltración materialista. La España nacional había comprendido bien en toda su extensión este problema, cuando rechazó las relaciones diplomáticas con la Checoslovaquia de Benes, Estado que desde hacía tiempo estaba preparado para una alianza con la URSS con algunos hombres de Estado chicos". "Estos son —dice también— los hechos fundamentales que explican las simpatías que encuentran en España la lucha de los eslovacos por la liberación del comunismo y por la independencia. También en lo sucesivo —dice por último— los intereses de la civilización europea seguirán siendo una base firme de las buenas relaciones entre España y Eslovaquia."

Finalmente, el vicepresidente del Consejo nacional eslovaco en el extranjero Ludovic Kandra, ha hecho unas declaraciones, en las que dijo, entre otras cosas: "Sin la victoria española sobre la amenaza roja, tal vez no quedase hoy lugar sano en Europa y serían mínimas las esperanzas en la victoria de las fuerzas del espíritu. Los eslovacos saludan cordialmente al heroico pueblo español, agradeciéndole toda la ayuda moral en su lucha contra el comunismo." "Los eslovacos seguirán el ejemplo del valor y heroísmo de los españoles."

Está decidido el Gobierno francés a intentar la solución del problema norteafricano

Hoy debatirá ampliamente este asunto el Gabinete

Paul Reynaud pide, en un proyecto de Ley, la reforma de la Constitución

París.—El jefe del Gobierno, Faure, y sus principales consejeros han establecido las líneas generales de su política respecto al África del Norte francesa en una serie de conferencias celebradas hoy para preparar una discusión en amplia escala por el Gobierno sobre estos territorios que se celebrará mañana. Faure y los técnicos del Ministerio de Asuntos Marroquíes y Túneceinos estaban empezando una revisión a fondo de la cuestión tunecina, en particular, en vista de la reanudación de las conversaciones para la autonomía tunecina, el martes próximo. Los círculos franceses insisten en que se ha alcanzado un acuerdo entre Francia y Túnez sobre la mayor parte de los puntos discutidos por quedan dos o tres importantes por resolver. Son los siguientes: cuando y cómo las fuerzas de policía serán entregadas a los tunecinos; cómo se transferirá el poder judicial a las autoridades locales; por último, el espinoso problema del control de la región de Bizerta en el Sur de Túnez.

Según Radio Pekín, Japón apoya la «política agresiva de los Estados Unidos contra China»

Un general rojo promete emprender pronto la conquista de Formosa

Se ha establecido en Pekin una comisión para preparar la "autonomía regional" del Tibet

Taipei.—Informes del servicio de información nacionalista dicen que el dirigente comunista chino general Chen Yi ha prometido en Shanghai emprender la conquista de Formosa y otras islas en fecha próxima. Los informes añaden que la base aérea de la isla de Chusan ha sido completa y que, regularmente, están estacionados en ella unos cuarenta aviones.—Efe.

ACUERDO QUE SE CUMPLE

Nueva Delhi.—El acuerdo entre la India y la China comunista sobre la región del Tibet, está siendo llevado a la práctica en lo que se refiere a los servicios postales, telegráficos y telefónicos. Ha informado el Ministerio de Asuntos Exteriores al Parlamento Indio.—Efe.

«AUTONOMIA»

Tokio.—En la emisión de radio

El doctor Bueno Monreal se despide de la diócesis de Vitoria

Con tal motivo, le fué tributado ayer un homenaje

Vitoria.—Como despedida del Arzobispo adjunto de Sevilla, hasta ahora prelado de esta diócesis, monseñor Bueno Monreal, se celebró esta mañana un acto de homenaje al mismo.

A las doce hubo una misa en la Catedral, oficiada por el dean señor Tabar, en la que predicó el magistral, señor Cirarda, para despedir al señor arzobispo, recogiendo el sentir de la población que ha querido expresar este adiós lleno de gratitud y simpatía hacia su fecunda labor, durante el tiempo que ha estado al frente de esta diócesis.

Monseñor Bueno Monreal dio después la bendición a las autoridades, seminaristas y fieles que llenaban el templo.

Seguidamente, como último acto oficial en esta diócesis, el prelado, acompañado de autoridades y fieles se trasladó a la nueva calle de la Coronación, donde procedió a la bendición de los terrenos y colocación de la primera piedra de una barriada de casas para clases humildes que, por su iniciativa, se va a edificar en recuerdo de la coronación de la Patrona de la ciudad, la Virgen Blanca. En este acto pronunció unas sentidas palabras de afecto para el doctor Bueno Monreal, el dean de la Catedral, que es, a su vez, presidente de la Asociación benéfica constructora "San José", entidad encargada de la construcción de las casas que se van a levantar, así como de otro grupo, ya habitado por clases modestas, que lleva el nombre de "Monseñor Bueno Monreal".

Rusia rechaza el plan "Atomos para la paz"

Democristianos y comunistas italianos se disputan electoralmente el control de las organizaciones de Seguro social en el campo

Roma.—Un millón de campesinos van a las urnas hoy en seis mil aldeas italianas para elegir los funcionarios de sus organizaciones de seguro social en lo que se ha convertido en una lucha decisiva entre cristiano-demócratas y comunistas. Los resultados de otras 1.007 elecciones celebradas en los últimos días demuestran el fracaso de los intentos de infiltración comunista en las cajas mutuas. En efecto los democristianos lograron control de las organizaciones de seguro social en exactamente mil ayuntamientos, mientras que los comunistas no conseguían más que cuatro. Los otros tres fueron para otras listas partidarias del Gobierno. De un total de 148.623 votos depositados en los 1.007 ayuntamientos, la lista de cristiano-demócratas de la Confederación de campesinos independientes obtuvo 108.691, el 91,59 por 100; los comunistas 8.814, el 7,42 y otras listas 1.177, el 0,99 por 100.—Efe.

QUIEREN CIERTAS SEGURIDADES

Washington.—El departamento de Estado espera que Francia y Alemania occidental formulen una petición conjunta de que los Estados Unidos y Gran Bretaña garanticen el acuerdo de dichos países sobre el Sarre, según fuente bien informada que agregan que esta garantía tendría efectividad solamente hasta el momento en que el tratado de paz con Alemania de solución final al problema del Sarre.—Efe.

RECHAZAN EL PROGRAMA "ATOMOS PARA LA PAZ"

Londres.—El periódico del Gobierno soviético "Izvestia" desca-

El Escudo, está abierto al tráfico

Santander.—Durante toda la tarde ha estado trabajando en el puerto del Escudo la máquina quitanieves de Obras Públicas, que ha conseguido abrirle a la circulación. Los vehículos tendrán que ir mañana y pasado, por lo menos, con cadenas, debido a lo resbaladizo de la carretera, pues la nieve, por las bajas temperaturas de estos días, está totalmente helada.

El puerto del Escudo es el punto más alto de la carretera general entre Santander, Burgos y Madrid. La máquina quitanieves marchará mañana por la mañana a Reinoso para intentar abrir el puerto de Pozalzal, que comunica Santander con Palencia y Valladolid.

En ningún punto de la provincia ha vuelto a nevar, y el día de hoy ha sido espléndido, con diez grados.—Cifra.

Está decidido el Gobierno francés a intentar la solución del problema norteafricano

Hoy debatirá ampliamente este asunto el Gabinete

Paul Reynaud pide, en un proyecto de Ley, la reforma de la Constitución

París.—El jefe del Gobierno, Faure, y sus principales consejeros han establecido las líneas generales de su política respecto al África del Norte francesa en una serie de conferencias celebradas hoy para preparar una discusión en amplia escala por el Gobierno sobre estos territorios que se celebrará mañana. Faure y los técnicos del Ministerio de Asuntos Marroquíes y Túneceinos estaban empezando una revisión a fondo de la cuestión tunecina, en particular, en vista de la reanudación de las conversaciones para la autonomía tunecina, el martes próximo. Los círculos franceses insisten en que se ha alcanzado un acuerdo entre Francia y Túnez sobre la mayor parte de los puntos discutidos por quedan dos o tres importantes por resolver. Son los siguientes: cuando y cómo las fuerzas de policía serán entregadas a los tunecinos; cómo se transferirá el poder judicial a las autoridades locales; por último, el espinoso problema del control de la región de Bizerta en el Sur de Túnez.

LA SEMANA de España y del Extranjero

* NOTICIAS de Washington dieron a conocer que, invitado por el Gobierno español, efectuará próximamente un viaje a nuestra Patria el vicepresidente de los Estados Unidos, Nixon, a quien acompañará su esposa. Las mismas informaciones indican la posibilidad de que el ilustre hombre público norteamericano sea portador de una invitación del presidente Eisenhower para que el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, vaya a los Estados Unidos.

* Su Excelencia el jefe del Estado recibió en audiencia especial a una comisión de directores de Institutos laborales que llevan cuatro y cinco años de funcionamiento y cuya comisión presidía el director general de Enseñanza Laboral, don Carlos Rodríguez Valcárcel. El Caudillo expresó su satisfacción por los resultados obtenidos con estos nuevos centros de enseñanza, auténtico motivo de orgullo para el Régimen.

* TOMO posesión el Consejo técnico de las Universidades laborales. Se la dió el ministro de Trabajo, señor Girón, quien pronunció en el acto un interesante discurso.

* SALIO para España el nuevo embajador de Norteamérica en Madrid John D. Lodge, que, ante de partir, hizo unas declaraciones de gran afecto para nuestro pueblo de los lazos de amistad que une a los dos países. Por cierto, y en un gesto que hemos de apreciar, el señor Lodge expresó su deseo de arribar directamente a tierra hispana y como el viaje lo efectúa en el trasatlántico "Constitución" que normalmente hace escala en Gibraltar, la compañía propietaria del buque ha dispuesto que éste toque en Algeciras, dejando a un lado el Peñón, con objeto de que el diplomático estadounidense pueda realizar su deseo.

* MARCHO a París el ministro de Agricultura, señor Cavestany, con objeto de tomar parte en las reuniones del llamado "Pool verde". Más adelante —según se anuncia—, como el titular de la cartera de Marina, Almirante Moreno, realizará un viaje a los Estados Unidos.

* TOMO posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz.

* EL más crudo temporal de todo el invierno, con intensas nevadas y temperaturas bajísimas, azotó a la Península y con especial rigor a la zona Norte.

* HECHO destacadísimo de la actualidad internacional ha sido la actitud de Foster Dulles a su regreso del Extremo Oriente, afirmando rotundamente que la era de las "conciliaciones" ha pasado a la historia y que China roja no se seguirá una política de apaciguamiento cuyos resultados serían que los pueblos libres del Asia perderían toda confianza en Norteamérica. En su informe, el secretario de Estado advirtió a Pekín del grave riesgo que puede traer una nueva agresión e incluso, sugirió que cualquier ataque sería repellido con armas atómicas. Más contundente todavía ha resultado la declaración de los altos jefes militares norteamericanos en el Oriente Extremo señalando, incluso, que una agresión a Matsu Quemoy —islas sobre las que, oficialmente, Washington no ha declarado su actitud y respecto a las cuales los británicos son partidarios de un abandono— traería aparejada la entrada de Estados Unidos en una guerra total. Pero a tan grave apremiamiento, los dirigentes de la China comunista insisten en sus manifestaciones de que la conquista de Formosa es su verdadero objetivo. Hasta se han divulgado unos comentarios de ciertos especialistas "atómicos" chinos diciendo que las armas nucleares "no son tan mortíferas como se dice". Todo ello plantea una situación peligrosísima sobre la que, dada la extraña psicología oriental, no cabe asegurar nada pero hace temer cualquier tragedia.

* HA fallecido, víctima de un ataque cardíaco, el ilustre sabio inglés doctor Alexander Fleming, a quien la Humanidad debe el descubrimiento de la penicilina. Su muerte causó lógica consternación en todo el Mundo pues no en vano el Mundo entero se ha beneficiado de su ciencia. Pocos hombres como Fleming podrán irse al otro Mundo con la inefable satisfacción de haber positivamente contribuido a salvar millones de vidas.

* LA pugna Attle-Bevan, dentro del laborismo inglés ha estallado en una abierta ruptura de hostilidades. Los dirigentes del partido han pedido la expulsión del ex-ministro galés y pasado mañana se reupiran todos los diputados del grupo para tomar una decisión al respecto. Se trata de la crisis más grave surgida en el seno del socialismo británico.

* SE le ha concedido a Churchill, el premio "Carlomagno" que en Aquisgrán se otorga a la persona que más ha laborado por la unión de los pueblos europeos. Contal motivo, el "premier" inglés irá a Alemania.

* LOS acuerdos de París han sido ratificados por el senado italiano.

CLAROS VARONES DE BURGOS

El Padre Pablo Villada S. J., teólogo y canonista

Por Guillermo AVILA Académico correspondiente de la Real de Ciencias Morales y Políticas

Aparte de esto dejó publicadas varias e importantes obras. "No responden, en cantidad desde luego, las obras publicadas aparte por el P. Villada..."

Según dicen sus biógrafos hizo sus primeros estudios eclesiásticos en el Seminario de Burgos y su inclinación a ser religioso, le indujo a ingresar en la Compañía de Jesús el 1.º de Septiembre del año 1859...

En 1892 fue nombrado profesor de Teología Moral en la Universidad de Deusto, cargo que desempeñó hasta el año 1896. Después de esto, fue destinado a la cátedra de Teología Moral en la Universidad de Oviedo...

Como escritor, nuestro insigne biografiado ha dejado obras importantes, que le han valido justa representación no sólo en España sino en el extranjero.

El P. VILLADA, ESCRITOR.—Al fundarse en Septiembre del año 1901 la importante revista "Razón y Fe" fue designado el Padre Villada director de la misma...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

Burgos renovó ayer su homenaje al Romano Pontífice

con motivo de la festividad del "Día del Papa"

En la Catedral tuvieron lugar las tradicionales ceremonias que fueron presididas por el Prelado y las primeras autoridades

Siempre se distinguió nuestra ciudad por su devota sumisión y amor al Romano Pontífice y un año más no podía faltar a una muestra de esa ya tradicional y fervorosa piedad al representante de Jesucristo en la Tierra.

Ayer celebró la archidiócesis burgalesa el "Día del Papa", conmemorando el XVI aniversario de la coronación del Santo Padre Pio XII, felizmente reinante. Y, coincidiendo, además, con el final de la primera tanda de ejercicios espirituales...

Momentos después de las doce de la mañana comenzaron en la Catedral las solemnitas ceremonias con que la jerarquía eclesial, autoridades, clero, Acción Católica y fieles en general...

El Prelado pasó a situarse en su trono, al lado del Evangelio, siendo acompañado por su vicario general y Dean del Cabildo, Ilmo. Sr. D. Buenaventura Díez y los canónicos señores Cigüenza y Díez.

En sitiales posteriores se encontraban representaciones del Magisterio, de diferentes centros de enseñanza y de colegios religiosos, junta y consejo diocesano de las cuatro ramas de Acción Católica...

Abierta la sesión se verificó la referida votación en la cual resultó elegido compromisario el primer teniente de alcalde, don Fernando Dancausa de Miguel.

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

Tema del lunes

Aunque el tiempo que hemos disfrutado —por que se dice así— durante la semana última, no fue lo más a propósito para animarse a dar paseos, al lado de la silueta de un nuevo torcón que se alza en lo alto del castillo, cabe al nuro que pudiéramos llamar suroriental de la arruinada fortaleza...

Algunos meses atrás se hizo público el propósito municipal de prestar atención a las venerables ruinas, sacarlas del lamentable olvido en que se las tenía y rehacer la silueta del castillo. Inneceario decir que a nosotros, como a todos los burgaleses, tal cosa nos pareció acertadísima y digna de todo elogio...

Subimos al cerro atraídos por la sugestión del torcón levantado últimamente, y que se aprecia a maravilla desearos de comprobar de cerca la amplitud de la tarea coronada. Una pausa de los elementos permitió la ascensión, por otra parte fácil. La primera sorpresa fue ver el muro que, bordeando el abandonado camino que hasta la cima conduce, señala los límites del espacio que ha de ocupar el nuevo Seminario Mayor de la diócesis...

En el plan de creación de un "Cinturón Verde" en torno a la capital ya se prevé algo de ello. La parcial reconstrucción de la fortaleza ha comenzado... Hay motivos para ilusionarse.

Más información deportiva

Holgada victoria del Burgos

pezo a decaer el conjunto local. Vuelve a imponerse el Langreano los diez minutos, aprovechándose de una indecisión de las líneas zagueras, Sará avanza y sobre la marcha larga un disparo duro que lleva el balón a estrellarse contra el larguero...

Por fin, a los 35 minutos Calvo, en la posición de exterior izquierda, saca una falta con gran temple y Brígido, lanzándose en plancha logra un remate impresionante y un gol hermoso, que termina por hundir definitivamente al Langreano. Ya no queda más que un equipo sobre el campo —el Burgos— que en el minuto 41 y merced a un tiro largo, casi desde el centro del campo consigue el quinto gol.

La conclusión sacada de este encuentro es que el Burgos ganó bien y sin demasiados agobios —aunque hubo una fase durante el segundo tiempo en que todo estuvo a punto de frustrarse— a un equipo que venía precedido de mucha fama. La realidad demostró otra cosa. El Langreano, tiene algunos elementos que dominan bien la pelota y en este plan, destaca el interior izquierdo, Sará. Lo mejor radica en esa línea, pues también su medio y defensa de ese lado acusaron cierta clase; pero los demás pasaron desapercibidos, incluso nuestro viejo conocido Morales, a quien encontramos totalmente apagado.

Es un equipo del que podemos decir que defraudó, por estos dos motivos. Porque no justificó la fama de que venía precedido y porque lo que insinuó al principio —vitola de gran conjunto— no tuvo continuación, ni mucho menos. De su portero y de la excursiones que hizo por el campo, no queremos hablar, porque esto podría llevarnos a hacer un estudio que se apartara de la materia puramente balompéica.

El Burgos no hizo un gran partido; pero le bastó la codicia de algunos de sus hombres y la clase de otros, ofrecida a ráfagas...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

El P. Villada falleció en Madrid el día 15 de Enero de 1921. Con la muerte del P. Villada ha perdido la Religión uno de sus más entusiastas defensores...

HOY 14 DE MARZO. SANTOS: Matilde, reina; León, ob; Eutiquio, Pedro, Arcodio, mártires. SOL: Sale a las 6:31 y se pone a las 18:18. LUNA: Sale a las 0:0; se pone a las 9:8. Van 73 días del año. Faltan, 292.

D. Fernando Dancausa es elegido compromisario municipal para las elecciones a diputados provinciales

Ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento

Abierta la sesión se verificó la referida votación en la cual resultó elegido compromisario el primer teniente de alcalde, don Fernando Dancausa de Miguel.

Campeonato de chapó

Según nos comunican las sociedades organizadoras de este campeonato de tiro social de chapó, las partidas de primera categoría que correspondían jugarse hoy en el Salón de Recreo se celebrarán en el Casino, en razón a que mañana tiene lugar un concierto de piano en esta sociedad; es decir, que se alteran las fechas.

Aviso a los participantes

Las partidas que para hoy se encuentran señaladas son las siguientes:

Señores Calvo y López contra señores Prada y Alonso; señores Ortega y Calvo, contra señores Prada y Alonso; señores Caballero y Martínez, contra señores Hortiguera y Peralta; señores Calvo y López, contra señores Linares y Rica.

LA SEÑORA Doña Basilisa Ortiz Gómez VIUDA DE RUFINO DIEGO. Ha fallecido en el día de ayer a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (D. E. P.). Sus apenados hijos, doña María y doña Amparo Diego; hijo político, don José Blanco (maestro albañil); nietos, Francisco y Petra; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres que se celebrarán en la capilla del Hospital Provincial hoy lunes a las DOCE y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José. El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, se avisará oportunamente. Actos de mortuoria: Hospital Provincial. Casa doliente: Puebla, 23. Burgos, 14 de Marzo de 1955. Gran Funeralaria "La Cruz", Plaza Rey S. Fernando, 5. T. 1411.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Ayer fue curado en la Casa de Socorro el albañil Pedro Torres Martín, de 24 años, que vive en Camino de Cortes, número 5 y el cual se cayó de la bicicleta que montaba, causando una contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda y erosión en la región frontal.

Un incendio

Los bomberos sofocaron un pequeño incendio que, a las tres de la tarde de ayer, se declaró en el piso segundo de la casa número 17 de Sombrerería, ocupado por el propietario de la casa don Eduardo Miguel Mijangos. La causa del siniestro fue el hollín de la chimenea, que se quemó.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Clausura de los cursos de francés del invierno 1954-55

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en el Círculo de la Unión el acto de clausura de los cursos invernales de lengua francesa correspondientes al curso 1954-55, que han venido celebrándose en el Instituto de Enseñanza Media.

Primeramente un grupo de alumnos y alumnas ejecutó diversas canciones francesas modernas, acompañados al piano por la señora doña María Teresa Sanz de Sagredo; un conjunto de alumnos de ambos sexos, interpretó a continuación seleccionado fragmento de "Don Juan", de Voltaire y después tuvo lugar un recital de composiciones de escogidos poetas galos. Todos los actuantes fueron muy aplaudidos.

Como acto final, a mediodía, hubo fraternal banquete en el restaurante "Arriaga" asistiendo gran número de conmensales. Con los profesores de los cursos presidió el director de los mismos, don Pedro Carasa. A los presentes, hubo discursos, coronándose del modo más agradable una sencilla fiesta que transcurrió en ambiente de gran cordialidad.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVICIETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos. Rayos X, Metalografía. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

G. BAÑUELOS OCUKSTA. PLAZA MAYOR, 2 — TELEF. 1308

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta de 12 a 2. Tel. 3478. Calle Santander, 19, tercero

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria 17, 1.º decha. Tel. 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina general. Písones, 33. — T. 2323. — Burgos

F. URRACA OCUKSTA. LAM CALVO, 17 — TELEFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. Consulta de 12 a 2. Vitoria, 10, 2.º. CLINICA SAN PEDRO CARMONA, 11. Teléfono, 2218

HERNANDEZ MOLINER MEDICINA INTERNA Y NIÑOS. De 11 a 2 y de 4 a 6 1/2. RAYOS X. Calle Santander, 6, 3.º. izquierda

Escenarios y pantallas

Ha sido filmada por Walt Disney la obra de Julio Verne «Veinte mil leguas de viaje submarino»

Otra novela del genial escritor «La vuelta al Mundo en 80 días» tendrá como intérprete a Fernandel

Para el rodaje de «20.000 leguas de viaje submarino», Walt Disney encontró una serio problema: la participación de los peces en la película.

La presencia de los buzos en las aguas claras de Las Bahamas abuyentaba a los peces, y sólo los tiburones accedían a presentarse ante las cámaras. Fue preciso capturar por medio de redes miles de peces para ser soltados luego ante las cámaras fotográficas.

Un equipo de actores, operadores y técnicos se dio cita en Las Bahamas. Desde Hollywood se envió un equipaje de 200 toneladas en 213 cajas.

Los «platos» estuvieron instalados a 20 metros de profundidad en el mar del Caribe. Fue necesario antes una preparación. Durante meses duraron los trabajos previos y seis meses el rodaje con la colaboración de 50 técnicos.

Entre los artistas figuraban James Mason, Kirk Douglas, Peter Lorre y Paul Lukas. Había además 44 pescadores submarinos profesionales dirigidos por un antiguo campeón olímpico.

El «Nautilus» imaginado por Julio Verne encontró su forma definitiva después de haber construido más de mil maquetas un decorador con el asesoramiento de un técnico de la Marina americana.

El «Nautilus» de Julio Verne y el de Walt Disney tienen las mismas dimensiones.

Todo lo que imaginó el novelista ha sido filmado por Walt Disney en la realidad del fondo submarino.

Más de cien millones de pesetas ha costado el rodaje de esta película.

OTRA OBRA DE VERNE, AL CINE, PERO...

Fernandel, este magnífico actor francés que tan perfectamente encarnó el personaje de Guarrichí «Don Camilo», va a dar la vuelta al Mundo; pero en ochenta días. Muchos días para estos tiempos en los que estamos metidos, pero tratándose de Fernandel estamos viendo que este viaje nos va a parecer extremadamente corto.

Lo cierto es que uno de los «grandes» del cine, sir Alexander Korda, se ha acordado de Fernandel para que encarne el papel principal en una versión muy particular, de la famosa novela de Julio Verne, «La vuelta al mundo en ochenta días».

Parece que esta versión va a tener, con el original, muy escaso punto de contacto; pero sobre el original va a tener la ventaja de que se va a «interpretar» humorísticamente. Alexander Korda abrigaba, desde hace tiempo, este deseo de llevar a la

pantalla esta novela; pero no encontraba el adecuado protagonista que fuese capaz de darle el tono concebido a la versión cinematográfica.

Hasta que encontró a Fernandel. Fernandel aceptó encantado y, dentro de poco, veremos, con el consiguiente regocijo, las andanzas, aventuras, peripecias y lances de este simpatísimo actor a través del mundo. Rusia incluido.

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA

Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2333.
Barcelona: Diputación, 462-464. — Telf. 257127
SERVICIO RAPIDO

Mankiewicz realizará en España una película titulada «La vida de Goya»

Los exteriores de «El Canto del Gallo», que dirigirá Rafael Gil, serán rodados en Munich

El realizador y productor Joseph L. Mankiewicz y el presidente de la United Artists acababan de firmar un contrato para la producción de cuatro películas.

Dos de ellas serán dirigidas por Mankiewicz. La primera será rodada en España con el título «La vida de Goya».

PETER USTINOV ESCRIBE LOS DIÁLOGOS DE «LOLA MONTES»

Peter Ustinov ha llegado a Londres, después de una pequeña estancia en París. El autor de «El amor de los cuatro coronetes» tendrá un papel en la película. Además, será el autor de los diálogos ingleses de «Lola Montes».

RAFAEL GIL Y SU EQUIPO TECNICO, A MUNICH

Han salido hacia Munich Rafael Gil y su equipo técnico. Van a rodar allí los exteriores de la película «El canto del gallo», según la novela de Giménez Arnau. Los protagonistas serán Francisco Rabal y Gerard Tichy.

PERO ANTONIO ROMAN SALE HACIA ESTOCOLMO

Antonio Román se ha decidido por Estocolmo. Parte de la acción de su cinta «Congreso en Sevilla», se desarrolla allí. Carmen Sevilla es la protagonista. Ya ha comenzado a hacer las maletas.

TORDESILL Y MANUEL LUNA EMBOZADOS

No es que su próxima película les obligue a esto. Lo hacen porque les sale del alma. Son los dos pintores más firmes de la Asociación de Amigos de la Capa. No faltan a un festejo. El otro día Manuel Luna llegó a una reunión, embozado hasta la nariz. Daba verdadero miedo encontrárselo de frente. Cuando se destapó y lanzó una sonrisa, la gente que

estaba a su alrededor volvió a respirar. CLARE BLOOM, LA INTERPRETE DE «CANDILEJAS», CONTRATADA PARA «ALEJANDRO MAGNO»

Claire Bloom ha sido contratada para compartir los honores estelares con Richard Burton y Frederic March en «Alejandro Magno», la espectacular película que distribuirá la United Artists y que Robert Rossen produce y dirige en Madrid.

La hermosa triguena, estrella del teatro y el cine, que alcanzó fama mundial en un salto como de catapulta con su actuación cinematográfica dando la réplica a Charles Chaplin en «Candilejas» y en la representación teatral de Julieta en la obra «Romeo y Julieta» de la compañía Old Vic, de Londres, interpretará en «Alejandro Magno» el papel de Barsine, una de las viudas de Alejandro.

Miss Bloom compartió últimamente el estrellato con James Mason e Hildegard Neff en la producción de Carol Reed «Se interpone un hombre», distribuida por la United Artists.

«Celos del aire» estrenada con éxito en Nueva York

Nueva York. — En el Master Theater Institute se presentó con gran éxito de público la obra «Celos del aire», original del español José López Rubio. La representación estuvo a cargo de un excelente conjunto de artistas bajo la dirección del actor español José Crespo, que tuvo a su cargo el principal papel. En sus declaraciones a la Prensa, el señor Crespo dijo que su propósito era crear con carácter permanente, una compañía de teatro d'habla española, que presente en Nueva York las mejores obras de autores españoles e iberoamericanos. — Efe.

SALA DE FIESTAS

Hoy, gran éxito de la magnífica bailarina PASTORA NUEVO

Completan el programa ANGELITA ARTERO, ESMERALDA DEL PUERTO y la Orquesta Rex De 3,30 a 5 concierto y atracciones. A las 7,30 gran baile y 11,30 noche, baile espectáculo.

«Málaga» película inglesa sobre el contrabando se estrenó ayer en Lisboa

En un cine de Lisboa se ha estrenado la producción inglesa en tecnicolor «Málaga», basada en un asunto de contrabando entre Tánger y la capital andaluza. Tánger es presentado por los ingleses como zona de contrabando en gran escala, espionaje, comercio ilícito y lugar de perdición por todos los conceptos.

La película ha sido realizada por Richard Sale, con argumento de Robert Westoby y con Vicent Korda y Alfred Shingleton como directores artísticos; y Maureen O'Hara y Meo D'Arcy en los principales papeles. La crítica fustiga la producción a la que califica de poco verosímil y de infantil en su género.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Madrid. — La semana ha sido muy interesante en las Bolsas españolas por haber llegado por ahora al punto culminante de la tendencia alcista que venía favoreciéndola desde hace bastantes semanas. La postura inversora que el ahorro español ha adoptado con marcada decisión desde hace varios meses ha ido haciendo mejorar las cotizaciones bursátiles con ritmo vivo en el último semestre, es decir, desde que se reanudo el negocio normal de los mercados de valores una vez transcurrido el período veraniego.

Los cambios de las acciones bancarias e industriales, especialmente las primeras han venido ofreciendo avances de consideración que, sin embargo apenas si atraían papel para realizar beneficios ni mucho menos contraban la tendencia compradora a pesar de la altura que iban adquiriendo las cotizaciones de los valores. Una buena cosecha de cereales en 1954, así como ejercicios industriales en los que a pesar de los perjuicios de la sequía derivados de la menor producción de energía eléctrica se han obtenido rendimientos superiores a los años precedentes, han atraído al mercado cantidades de consideración que antes estaban dedicadas a otra clase de negocios, algunos de origen marginal que, la normalidad va haciendo desaparecer así como sumas que se mantienen imprudentes y a las que hoy interesa la colocación en Bolsa.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

La novia del Sol

METAL

LAMPARA INSUPERABLE

Triunfo de la selección «B» española sobre Grecia

(Viene de cuarta página)

Contra la meta helénica se lanzaron diez «córners», por uno contra la española.

El árbitro señaló 17 faltas técnicas contra el equipo español y cinco contra el griego.

Mandalozis atajó veintidós balones que iban directamente al marco y no consiguió detener los siete que llegaron al fondo de su red, aunque en seis de ellos, es decir, menos en el tanto conseguido por Maguregui, hizo lo posible por neutralizarlos. En total, estos veintiocho disparos de la delantera española fueron directamente a puerta, sin contar los muy numerosos que salieron desviados o fueron rechazados por la defensa griega.

Carmelo actuó en sólo «ocho ocasiones, dos de ellas arrojándose a los pies de delanteros adversarios, además del tiro de Emmamuelides, que valió el único tanto a los griegos.

CLASIFICACION DE LA COPA DEL MEDITERRANEO

Después de este encuentro la clasificación de la Copa del Mediterráneo queda como sigue:

España B	2	2	0	0	9	1	4
Italia B	2	1	1	0	1	0	3
Egipto	3	0	3	0	2	2	3
Francia B	4	0	3	1	0	0	3
Grecia	4	0	3	0	3	3	3
Turquía	1	0	0	1	0	1	0

HISTORIA DE LA COMPETICION

El historial de la competición es el siguiente:

En Atenas, Grecia, 0; Francia B, 0, el 18-10-53.

En El Cairo, Egipto, 0; Francia B, 0, (22-10-53).

En Estambul, Turquía, 0; Italia B, 1, (11-12-53).

En Roma, Italia B, 0; Francia B, 0, (11-4-54).

En Bayona, Francia B, 0; España B, 2, 30-5-54).

En Atenas, Grecia, 1; Egipto, 1, (7-11-54).

En El Cairo, Egipto, 1; Grecia, 1, (21-1-55) y en Madrid, España B, 7; Grecia, 1 (13-3-55).

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Un toro de Miura hiere gravísimamente a Antonio Ordóñez, en Castellón

Le ha producido dos heridas, una de ellas de veinticinco centímetros

Resumen de la jornada de ayer

Castellón de la Plana. — Corrida de las fiestas de La Magdalena. Seis toros de Eduardo Miura, que dieron un juego desigual, llegando al último toro agotados, por exceso de castigo. A causa del mal tiempo la plaza no se llenó.

Antonio Ordóñez oyó palmas en su primer toro. En el cuarto realizó una faena portifona y valiente, al son de la música. Un pinchazo bien marcado de la música. Un pinchazo bien marcado de la música. Un pinchazo bien marcado de la música.

Carlos Corras fue ovacionado en sus dos toros: José Ordóñez, discreto en uno y superior en el último. Ovación y oreja.

El Dr. Tamames, que vino con Ordóñez desde Madrid, y el médico de la plaza, Dr. Agut, operaron a Antonio Ordóñez, facilitando una parte de ella que se dice que sufre una herida en el lado medio del muslo derecho, cara interna, con destroz de los aductores y con una trayectoria hasta el hueso popliteo, dejando al descubierto y contusionado el paquete vascular-nervioso, y otra herida penetrante al nivel del triángulo de escarpa derecho, con una trayectoria de veinticinco centímetros, por arriba, no penetrando en el abdomen, pero dejando al descubierto el apo-

neurosis del músculo oblicuo mayor, de pronóstico muy grave.

En vista de la extrema gravedad de su estado y por orden facultativa, Ordóñez quedó hospitalizado en la clínica del «15 de Julio», de esta capital, en vez de ser trasladado a Madrid.

NOVILLADAS

Madrid. — Novillada en la «Monumental». Un novillo de Sánchez Argona para el rejoneador Bernardino Lanete, que tuvo una actuación muy lucida. Cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo. Cinco novillos de Julio Isaias Vazquez y uno del Pizarral. Pedro Palomo, valiente en su primer toro. Oyó un aviso. En el cuarto realizó una gran faena; pero con el estoque estuvo muy pesado y perdió la oreja. Fue ovacionado y dio la vuelta.

Manolo Zarpa, discreto en uno y mal en el otro. Manolo Moran «Chico de Vista Alegre», oyó aplausos en ambos novillos, por su valor, aunque demostró estar «verde» con la capa y muleta. Dio la vuelta al anillo en su segundo.

Valencia. — Primera novillada fallera. Seis reses de Bonitez Cubero, mansas. Manolo Segura dio la vuelta en el primero y corto una oreja, en el cuarto. «El Turia» bien en el segundo, del que le fue concedida una oreja, y mal en el quinto. Fernando Ruzafa, mal en los dos. Escuchó un aviso.

SUSPENSION EN BARCELONA

Barcelona. — A causa de la persistente lluvia se aplazó la novillada anunciada para hoy, en la que Espinosa, Bernad y «Chamaco» debían lidiar reses de Sepúlveda de Veltes. La misma combinación será presentada el sábado, 19 del actual.

Información nacional

(Viene de primera página)

de manera constante— que cada falangista se considere participe de las alegrías y tristezas de los demás, de sus angustias y satisfacciones, de las preocupaciones presente y futuras, lo cual es tanto como proclamar la consigna de nuestra unidad, la consigna de que no podemos desviarnos de la línea recta de la Falange, porque si nos desviásemos de esa línea, si nos inclinamos hacia la derecha o hacia la izquierda, caeríamos en la herejía, seremos absorbidos por los grupos situados a un lado o a otro, perderemos nuestra autoridad, nuestra fuerza y nuestra razón de ser política. Porque la Falange es el movimiento político español, capaz de resolver el problema de la unidad de todos los españoles. Y tener, pues, en cuenta, camaradas falangistas y sindicalistas que me escucháis, que fomentéis esa desviación, fomentéis esa desunión entre nosotros, es el objetivo de nuestros enemigos más inteligentes, empujando para conseguirlo unas veces el halago y otras la acusación como rebeldes e indisciplinados. No caigamos en la trampa ni piquemos en ese anzuelo. No demos motivo con nuestras actitudes a que aparentemente al menos tengan razón los que nos acusan o critican. Además de esta consigna de unidad, es preciso también tener fe en el que ocupe los puestos de responsabilidad; siempre, claro es, que esta se halle avalada por la actuación de un pasado y por la actuación en el presente, en el que la conciencia, lejos de acusarnos de tibieza o pasividad, nos dice podemos estar tranquilos porque cumplimos con nuestro deber. Esta unidad y esta fe no es un tópico, sino exigencia necesaria y vital para que la Falange y el Sindicato español puedan seguir cumpliendo la misión que les corresponde, la de ser estímulo, acicate, instrumento permanente, para que se continúe y lleve a término esa revolución nacional que España exige y que debe ser nuestro objetivo fundamental, nuestra preocupación en el presente y en el futuro, y a través del cual y de las posibilidades que ofrece para el logro de tal fundamental objetivo hemos de valorar las formas de Estado y de Gobierno.

El ministro fue muy aplaudido.

Finalmente, el señor Torres Garrido pronunció unas emocionadas de agradecimiento por el homenaje que se le rendía.—Cifra.

El obispo anglicano de Bradford se opone al matrimonio de la Princesa Margarita y el capitán Townsend

Londres. — El obispo anglicano que rompió el silencio oficial sobre las relaciones amorosas del Rey Eduardo VIII ha declarado que la única solución a cualquier idilio entre la Princesa Margarita y Peter Townsend sería descartarlo.

El doctor Alfred Blunt, obispo anglicano de Bradford, dió su opinión en una entrevista concedida al semanario «The People», diciendo que la actitud de su iglesia sería contraria a tal matrimonio. — Efe.

Un hombre fue herido muy grave esta madrugada

En el curso de una reyerta ocurrida en Gamonal

A las dos y media de esta madrugada se ha registrado una reyerta en el barrio de Gamonal, habiendo resultado herido con una navaja Leonardo Martínez Aguado, de 33 años, de estado casado y con domicilio en la calle de Vitoria, número 78, el cual fue trasladado con toda urgencia a la Casa de Sororro, donde el personal médico de guardia le apreció una herida punzante, de cinco centímetros de extensión, en la región interclavicular externa, lado izquierdo, con una trayectoria hacia abajo de unos seis centímetros de extensión, que interesa tejido muscular, con gran pérdida de sangre, y otra herida incisorante, de tres centímetros, en el borde cubital de la mano izquierda y shock traumático; de carácter muy grave. Paso al Hospital provincial.

En el curso de una reyerta ocurrida en Gamonal

La Policía instruye las oportunas diligencias para el esclarecimiento de los hechos. Parece ser que Leoncio fue agredido por otro individuo, con una navaja, en el curso de una reyerta en la que participaron varias personas.

Toretas de regalo

La picaresca taurina se busca fórmulas y modas en favor de esas «facilidades» que son necesarias hoy a algunas de las tituladas «figuras» de la Tauromaquia, para mantener su nombre en candelero. Sabemos, por ejemplo, del atrevimiento habitual de muchos peones que, en plazas de segundo orden, cortan orejas y rabos a su antojo. Si la autoridad es inflexible, el ardid queda frustrado y llega la penalización en forma de multa. Si por el contrario el «usúa» se muestra benevolente, el matador se lanza osadamente a dar la vuelta al anillo, exhibiendo unos trofeos que ni ha ganado ni le ha concedido nadie, para que —lo que es más importante bajo su punto de vista— aparezca en tales o cuales periódicos o semanarios como triunfador y acaparador de apéndices bovinos.

A este artilugio y a otros muchos que conoce sobradamente el aficionado y que nosotros no vamos a tratar de desentrañar hoy, porque no nos caeríamos de ningún nido, ha venido a sumarse de cierto tiempo a esta parte otro modo, que con desagradable reiteración se viene produciendo en muchos fueros. Nos referimos a la costumbre de que un diestro actuante en una corrida o novillada, se ofrezca a lidiar y estoquear un «toro de regalo», para congraciarse con el público, tras una tarde desafortunada.

En las plazas españolas —en la de Burgos incluso también— se cedió la temporada última— se dieron estos casos, que si siempre son de aceptar y agradecer por el público, encierran unos móviles nada claros, favorables siempre al «generoso» espada. Porque suele ser corriente que el toro de regalo no sea tal, sino un toro de menor respeto y peligro, encerrado en chiqueros como sobrero para cualquier evento y cuya pérdida de bravura abona el torero, buscando así el triunfo que pueda emendar la plana de su fracaso en los anteriores astados de lidia ordinaria.

Transige el público con estos «regalos», porque en fin de cuentas se le proporciona mayor diversión y transige también la autoridad, que no opone reparos a que el programa se alargue más de lo previsto. Con esta plena aquiescencia, el torero encuentra una posibilidad más para desarrugar el ceño a los aficionados, si es que antes fracasó «por las malas condiciones de sus enemigos». Pero... Si, Si. El objetivo tiene su meta en las columnas propagandísticas, donde material y artísticamente vale más, muchísimo más, un «éxito» airado, aunque sea con un toro de regalo, que el importe de esa pérdida de bravura de un astado.

La estratagema resulta hábil, justo es reconocerlo, pero encierra unos móviles que van contra la verdad y pureza de la Fiesta. De ahí que el aficionado sensate, ante la reiteración de tales «regalos», se muestre indiferente a esos alardes artísticos, que no por ello pueden borrar el fracaso de cualquier «figura».

Así ha acontecido últimamente en América, donde ciertos diestros, que en los toros de lidia ordinaria habían tenido una actuación mediocre, estoquearon al final toretes escasos de edad y peso, con los que hicieron el toro a su antojo, ganándose «cómo no!» orejas, rabos y vueltas. Todo, con vistas a las próximas ediciones de los semanarios taurinos de acaudate y alente del océano, donde pronto aparecerán fotografías de plana entera, con frases rimbombantes y balances asombrosos.

Esto tal vez vuelva a repetirse en nuestras plazas esta temporada, porque de la benignidad del público taurino de estos tiempos se abusa con demasiada reiteración. Nosotros señalamos la pertinencia de la costumbre, para que los engañados sean menos.

EL DE TANDA

Un hombre fue herido muy grave esta madrugada

En el curso de una reyerta ocurrida en Gamonal

A las dos y media de esta madrugada se ha registrado una reyerta en el barrio de Gamonal, habiendo resultado herido con una navaja Leonardo Martínez Aguado, de 33 años, de estado casado y con domicilio en la calle de Vitoria, número 78, el cual fue trasladado con toda urgencia a la Casa de Sororro, donde el personal médico de guardia le apreció una herida punzante, de cinco centímetros de extensión, en la región interclavicular externa, lado izquierdo, con una trayectoria hacia abajo de unos seis centímetros de extensión, que interesa tejido muscular, con gran pérdida de sangre, y otra herida incisorante, de tres centímetros, en el borde cubital de la mano izquierda y shock traumático; de carácter muy grave. Paso al Hospital provincial.

La Policía instruye las oportunas diligencias para el esclarecimiento de los hechos. Parece ser que Leoncio fue agredido por otro individuo, con una navaja, en el curso de una reyerta en la que participaron varias personas.

